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Izvješće o realizaciji godišnje skupštine međunarodne organizacije 
International Consortium for Educational Development in Higher Education (ICED 
Council Meeting) od 8. do 11. travnja 2005. godine u Rijeci. 

 

 

Udruga za razvoj visokoga školstva «Universitas» je u suradnji s Filozofskim fakultetom u 

Rijeci bila organizator i domaćin značajnog međunarodnog skupa - godišnje skupštine 

međunarodne organizacije International Consortium for Educational Development in Higher 

Education (ICED) od 8. - 11. travnja 2005. godine pod nazivom «Creating Teaching 

Quality Culture in Higher Education». ICED je krovna organizacija koja okuplja nacionalne 

mreže koje se bave razvojem kvalitete visokog obrazovanja i čiji je član Universitas od svog 

osnutka 2000. godine. Trenutno broji 19 nacionalnih mreža sa svih kontinenata, a na skupu 

je prisustvovalo 16 predstavnika iz inozemstva. Priprema ovog skupa započela je u srpnju 

2004. godine kada je na sjednici Upravnog odbora Udruge za razvoj visokoga školstva 

formiran organizacijski odbor skupa u sastavu: doc. dr. sc. Vesna Kovač (predsjednica 

organizacijskog odbora), prof. dr. sc. Jasminka Ledić, prof. dr. sc. Gordana Marunić, prof. dr. 

sc. Sanja Rukavina, mr. sc. Lara Jelenc i student Marko Turk. Program se odvijao prema 

planiranom rasporedu u prostorijama Rektorata Sveučilišta u Rijeci. 

Tijekom pripreme skupštine ICED-a članovi organizacijskog odbora izvršili su niz 

aktivnosti od kojih, osim poslova tehničke organizacije, ističemo: stalnu komunikaciju sa 

sudionicima iz inozemstva; osmišljavanje stručnog dijela programa; informiranje 

zainteresirane akademske javnosti na svim hrvatskim sveučilištima; informiranje medija; 

izrada i održavanje web stranice; osmišljavanje turističkog i kulturnog dijela programa za 

goste iz inozemstva, priprema radnih materijala za sudionike i dr. Izrađeni su i promidžbeni 

materijali koje smo diseminirali zainteresiranoj javnosti (letak i plakat). Interes za zbivanje 

iskazali su i predstavnici sredstava javnog priopćavanja, od kojih ističemo Kanal Ri (koji je 

popratio i prijem dobrodošlice kod gradonačelnika mr. sc. Vojka Obersnela), HTV Studio 

Rijeka (Županijska panorama), Novi list i Radio Rijeka. O zbivanju su informirale i publikacije 

pojedinih nacionalnih mreža (newsletter britanske SEDA-e). Sudionici skupštine dobili su 

potvrde o sudjelovanju koju su supotpisale predsjednica ICED-a i predsjednica Universitasa. 
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U nastavku su opširnije informacije o svakoj pojedinoj aktivnosti vezanoj uz organizaciju i 

realizaciju godišnje skupštine ICED-a. 

 

 

Sastanak Vijeća ICED-a (ICED Council Meeting - ICM).  

Sastanak ICM otvorila je predsjednica ICED-a Carla Nelissen iz Belgije, pozdravila 

predstavnike partnerskih organizacija i tradicionalno podsjetila na svrhu, ciljeve i važnost 

ICED-a koji u ovom času broji 19 nacionalnih mreža iz cijelog svijeta. Podnesena su kratka 

izvješća o godišnjem radu pojedinih nacionalnih mreža, s osobitim naglaskom na ključne 

probleme s kojima se suočavaju u svom djelovanju. Iako neke nacionalne mreže imaju 

razvijeniju strukturu i institucionalnu potporu od drugih, neka pitanja i problemi zajednički su 

u većini zemalja od kojih neke valja posebno istaknuti. Osim pitanja financiranja i dobivanja 

potpore za svoj rad otvorena su pitanja poput previše dobrovoljnog rada koji se ulaže u ove 

djelatnosti, uloga nacionalnih vlada i resornih ministarstava u potpori djelatnostima razvoja 

obrazovanja (educational staff development) koja je u većini zemalja premala; percepcija 

akademske javnosti i uprave o djelatnostima razvoja obrazovanja; pozicija djelatnosti razvoja 

obrazovanja u sveučilišnim djelatnostima; treba li djelovanje ovakvih mreža biti nezavisno od 

sveučilišta ili dio sveučilišnog djelovanja; u kojoj mjeri valja formalizirati djelovanje ovih 

mreža; kako riješiti pitanja preopterećenosti akademskog kadra i njihovog angažmana u 

ovim djelatnostima; kao se postaviti prema pitanjima kriterija odvijanja ovih djelatnosti; kako 

profesionalizirati ove djelatnosti unutar sveučilišta; koja je uloga ovih djelatnosti u procesima 

osiguranja kvalitete u visokom obrazovanju; kako male neformalne mreže mogu uspješno 

sudjelovati u međunarodnoj suradnji i dr. Nadalje, podneseno je iscrpno izvješće uredništva 

časopisa International Journal for Academic Development (IJAD). Osobita vrijednost časopisa 

je u konstantnom publiciranju iskustava razvoja visokog obrazovanja iz cijelog svijeta, 

potičući razmjenu uspješne prakse i šireći mrežu stručnjaka koji razvijaju ovo akademsko 

područje. Odano je priznanje dosadašnjem radu uredništva koji na profesionalan način 

obrađuju aktualne teme i potiču djelatnosti unapređenja kvalitete visokoškolske nastave na 

sveučilištima širom svijeta. Istaknut je i jedan od ključnih problema, a to je nedostatna 

diseminacija časopisa unutar pojedinih nacionalnih mreža. Članovi uredništva najavili su neke 

od slijedećih tema koje će se obrađivati u idućim brojevima časopisa: institucionalna 

odgovornost i akademska sloboda; povezivanje ovih djelatnosti sa institucionalnom misijom; 

uloga staff developera u svijetlu menadžerijalizma; ispitivanje utjecaja koje ove djelatnosti 

imaju na akademsku politiku i sl. 
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Nadalje, raspravljalo se o organizaciji iduće ICED konferencije koja će se održati u 

Sheffieldu (Velika Britanija) od 11 - 14. lipnja 2006. godine. Tema konferencije biti će 

«Exploring Diversity and Inclusivity in Higher Education Development: Sharing International 

Perspectives to Enhance our Practice», a biti će otvorena i za studente. Slijedila je rasprava o 

financijskim pitanjima, mogućnostima sudjelovanja u projektima Europske Unije i drugih 

međunarodnih organizacija koje pokazuju interes za pitanja razvoja visokog obrazovanja, 

rasprava o iskazanim interesima za članstvom u ICED-u iz zemalja koji još nemaju nacionalne 

mreže i dr. Predstavnici ICED-a zahvalili su na toplom gostoprimstvu domaćina Udruge za 

razvoj visokoga školstva «Universitas» i obećali daljnju stručnu potporu u djelovanju naše 

nacionalne mreže. 

 

Predstavljanje djelatnosti pojedinih nacionalnih mreža ICED-a hrvatskoj 

akademskoj javnosti. 

Predstavljanje pojedinih nacionalnih mreža ICED-a koordinirale su Carla Nelissen i Vesna 

Kovač. Potrebno je naglasiti da ovo predstavljanje na sjednicama Vijeća ICED-a nije 

uobičajena praksa i učinjena je iznimno na zamolbu predsjednice Universitasa, a na temelju 

iskazanog interesa sveučilišnih nastavnika tijekom pripreme za ovaj događaj. Iako je odaziv 

hrvatskih sveučilišnih nastavnika bio znatno manji od iskazanog interesa, diskusija koja se 

razvila tijekom predstavljanja mreža bila je dinamična i pokazala da ove djelatnosti zbog 

svoje važnosti zaslužuju veću pozornost ne samo u hrvatskim, nego i međunarodnim 

okvirima. Pojedini predstavnici predstavili su djelatnosti svojih mreže putem postera, letaka i 

brošura koje se ostale u arhivi Universitasa i koje će se detaljnije prikazati u brošuri sa ICM-a 

koja je u pripremi. Moguće je zaključiti da se pojedine nacionalne mreže međusobno 

razlikuju po svojoj veličini, strukturi, brojnosti i programima koje provode u svojim zemljama 

i na svojim sveučilištima. Valja naglasiti da Universitas sa svojih 36 članova, u usporedbi sa 

ostalim mrežama, spada u red manjih mreža koja se temelji na dobrovoljnom radu nekolicine 

entuzijasta i koje karakterizira snažan «bottom-up» pristup u djelovanju no čiji programi 

besprijekorno konkuriraju i onima koje provode neke veće i bogatije mreže. Primjerice, 

američka mreža PODNET (Professional and Organisational Development Network in Higher 

Education) broji 10000 članova, organizira godišnje konferencije na kojima sudjeluje do 700 

sudionika, ima vlastitu izdavačku djelatnost, podupire formiranje srodnih mreža u zemljama u 

razvoju (primjerice, Libanonu) i konstantno revidira i unapređuje svoju temeljnu misiju i 

ciljeve. Britanska SEDA (Staff and Educational Development Association) aktivno sudjeluje u 

najpoznatijim inicijativama profesionalizacije programa sustavnog osposobljavanja i 
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usavršavanja visokoškolskih nastavnika za rad u nastavi koji često služe kao primjer uspješne 

prakse u svijetu. 

 

 

Radionica “Croatian Academic Policy on Teaching in Higher Education: 

Redefining Criteria for University Teacher’s Promotion Regarding Teaching 

Activity” koju je moderirala prof. dr. sc. Jasminka Ledić. 

Uspješno je realiziran temeljni cilj radionice, a to je potaknuti raspravu o mogućim 

pristupima jačanja brige o kvaliteti visokoškolske nastave na hrvatskim sveučilištima, s 

osobitim osvrtom za neminovne zahtjeve proizašle iz Bolonjskih procesa, te razmatrati 

pojedina rješenja. Jasminka Ledić prezentirala je iskustva hrvatske akademske politike prema 

kvaliteti sveučilišne nastave s aspekta redefiniranih kriterija izbora sveučilišnih nastavnika u 

viša zvanja. Prezentirana su iskustva u usavršavanju visokoškolske nastave na britanskim, 

norveškim i njemačkim sveučilištima. Program se odvijao na engleskom jeziku bez 

prevoditelja. U arhivi Universitasa pohranjene su prezentacije pojedinih sudionika. 

 

 

Radionica «Students and their problems in higher education teaching - a 

process approach as quality improvement tool» koju je vodila mr. sc. Lara Jelenc. 

Studenti su uz pomoć publike, u formi interaktivnog kazališta, predstavili problem s kojim 

se susreću tijekom studija: odabrali su problem apatije nastavnika, ali i apatije studenata. 

Nakon predstavljanja problema uslijedila je radionica. Cilj radionice bio je na primjeru 

predstavljenog problema prikazati primjenu procesnog pristupa rješavanja problema i 

potencijalne instrumente u funkciji upravljanja kvalitetom. Na radionici je prikazan jedan od 

načina na koji se kvaliteta može svakodnevno prakticirati na svim razinama akademske 

zajednice. Na radionici su, osim studenata,  sudjelovali i sveučilišni nastavnici i aktivno se 

uključili u raspravu. Valja napomenuti da su realizaciji radionice prethodile mnogobrojne 

probe  Boalovog kazališta («kazalište potlačenih») u organizaciji Udruge Alarm.  

 

Kulturni i turistički program za predstavnike ICED-a. 

Ugošćavanje predstavnika ICED-a iz 16 različitih zemalja sa svih kontinenata, od kojih su 

mnogi prvi puta posjetili Hrvatsku, obogatili smo i ponudom kulturno-zabavnog i turističkog 

sadržaja. Gradonačelnik Grada Rijeke mr. sc. Vojko Obersnel upriličio je dobrodošlicu u 

prostorijama gradske vijećnice i počastio naše goste ručkom i prigodnim poklonima.  Uz 

potporu Turističke zajednice Grada Rijeke organizirali smo turistički obilazak ključnih 
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znamenitosti Rijeke uz pratnju stručnog vodiča. Pjevački zbor Visoke učiteljske škole Rijeka 

pod vodstvom prof. Sanje Šamanić izveo je nekoliko poznatih narodnih pjesama primorskog i 

istarskog kraja čime smo gostima iz inozemstva dočarali dio naše lokalne kulture i glazbenog 

izričaja. Grad Opatija počastio je naše goste izletom brodom po Kvarneru i obilaskom Opatije 

uz službeni prijem u Vili Angelini. Gosti su odsjeli u hotelu Continental, gdje smo upriličili i 

prijem dobrodošlice. 

 

Nastavak djelatnosti Universitasa u kontekstu održanog ICM-a. 

Budući da je organizacija godišnje skupštine ICED-a u Hrvatskoj prigoda da se pojačaju 

rasprave o važnosti brige za kvalitetu visokoškolske nastave, iznimno je važno da se te 

inicijative nastave i nakon održane skupštine. Stoga je u pripremi brošura o realizaciji 

godišnje skupštine ICED-a u kojoj će biti iznesene detaljnije informacije o ICED-u, djelovanju 

pojedinih nacionalnih mreža, stručni osvrt na održane aktivnosti u Rijeci i drugi sadržaji. 

Uvjereni smo da će se uspostavljena suradnja s predstavnicima inozemnih mreža uspješno 

nastaviti i u budućnosti, a prigoda za učvršćivanje suradnje biti će sudjelovanje na 

međunarodnoj konferencija ICED-a u lipnju 2006. godine u Velikoj Britaniji. U međuvremenu, 

suradnja će se nastaviti i na zajedničkim projektima pojedinih članica. 

 

Iznimno nam je zadovoljstvo što je inicijativom Udruge za razvoj visokoga školstva 

«Universitas» ovaj značajni skup održan u Hrvatskoj, čime se naša akademska zajednica 

predstavila u okviru sustavne brige o važnosti usavršavanja kvalitete visokog obrazovanja.  

 

Izvješće sastavila: 

Doc. dr. sc. Vesna Kovač, predsjednica Universitasa 
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